

## 外部預備二次抗議

外交團二次駁覆中國照會前晚送部後沈外長以外交團態度依然強硬現滬上罷市行爲日益擴大租界官吏蠻橫應付人心憤激來照所云大抵抹殺事實因備二次抗議大意駁覆二次來照所稱四天内並無意外舉動認爲租界當局應付和緩之證然揆諸事實連日公共租界警察水兵商團持鎗實彈如臨大敵搜查華人騷擾不堪租界華人紛紛遷徙又復封閉學校驅逐學生凡此舉動共見共聞來照隻字未提均在嚴重抗議之列大約即可送交意國領袖公使館云

## 唐紹儀對滬案之意見

上海通信云唐紹儀對於此次滬案會發表其意見大致謂此次滬案之發生全係巡捕房處置不當遂致釀成慘劇除對巡捕房表示不滿及希望從速解決外對於取消不平等條約以爲必須實行非達到目的不可唐謂中國與列強所訂之條約不合現代潮流此次事變之發生即因外人在華獲有特殊勢力所致各國對華政策當即加以變更使適於現勢云

## 墨西哥排斥華工

墨西哥四日電 全國及對華人移民委員會會長威拉森諾氏本日抵此擬與該州委員會設法將反對華人殖民一事再加取締威氏稱華工實爲墨西哥工人之害云

## 蘇聯職工對華工潮同情宣言

莫思科六月四日電 蘇聯職工聯合會中央議會已發表致中國工人宣言如左

蘇聯職工聯合會中央議會謹致極熱誠之敬意於中國工人及抵抗外國資本家解放中國民族之奮鬥者蘇聯工人極端注意中國國民爲自由而戰之進展對於中國國民之災禍與成功同具傷痛與欣慶吾人深信中國國民對外國資本家羈縛之英勇的戰鬥因民族的羈縛之故而更爲嚴重中國戰士之血將使中國國民取得最後勝利而不虛流吾人尤望中國國民在此奮鬥中不至孤立全世界工人以及遭帝國主義侵略壓迫者皆予中國國民以同情中國工人及奮鬥者之戰鬥復可證明團結一致抵抗帝國主義及世界職工運動應團結爲一之必要云

## 關於滬案之近訊